

# 工作简报

〔2018〕第6期  
(总第204期)

佛山市三水区扶贫工作  
领导小组办公室

编印

2018年3月29日

---

## 区委常委罗卫平率队到遂溪县调研和部署 2018年精准扶贫工作

为总结2017年对口帮扶遂溪县工作情况,部署2018年工作,3月20-21日,区委常委、统战部部长罗卫平率队到遂溪县调研和部署新时期精准扶贫工作。区农林渔业局局长刘健宇等陪同调研。

罗卫平常委一行先后到遂溪县余村村、安埠村、仙凤村、豆村村实地调研精准扶贫工作情况,听取所在镇领导、村干部和派驻干部的意见和建议,实地察看了主导产业项目推进和社会主义新农村建设情况。

3月21日下午,区扶贫办组织召开了全体派驻干部工作会议。会议由区农林渔业局局长刘健宇主持。会上,区农林渔业局副局长、扶贫办主任何永坤对2017年度精准帮扶工作以及省扶

贫开发成效考核作了简要总结，对 2018 年工作提出具体计划。区直属机关党工委书记关志英代表区委组织部对派驻干部致以衷心的感谢和诚挚的问候，感谢全体派驻干部为扶贫事业的辛勤付出和无私奉献，克服重重困难，保质保量完成了年度工作任务。同时，他表示，接下来的工作任务仍很重，希望各派驻干部要树立大局观念，全身心投入，当好联络员和指导员，一方面建立两地沟通桥梁，另一方面要力求精准施策，确保高质高效完成工作任务。

区农林渔业局局长刘健宇对 2018 年的精准帮扶工作进行了部署。他指出，2018 年是精准帮扶工作的关键之年，也是全面建成小康社会的冲刺阶段。一方面各帮扶单位和派驻干部要迅速进入状态，及早谋划今年工作，开好局、起好步，狠抓精准施策和帮扶项目落实，保质保量完成各项任务，全力以赴提升帮扶成效；另一方面扶贫干部要坚持学习，不断提升自身的业务能力，积极主动适应新常态。

区委常委、统战部部长罗卫平充分肯定了我区 2017 年精准扶贫工作成效，向派驻干部的辛勤付出表达了衷心的感谢。他指出，精准帮扶遂溪县工作，从精准识别到帮扶项目落地，我区紧紧围绕贫困村的长效发展、贫困户的增收脱贫，因地制宜、一户一法、精准施策，坚决落实各项帮扶措施，着力改善当地生产、生活条件。目前，贫困村村民饮用水问题基本解决、产业帮扶项目基本落实并逐步产生效益、生产生活条件逐步改善，贫困户危

房改造工程有序推进、各项保障落实到位、帮扶措施全面落实、家庭收入稳定增加。2017年省级考核的顺利通过，反映出我区扶贫干部思路清晰，工作扎实，措施有效。与此同时，考核中亦发现工作存在部分短板，如图片资料收集不全、与帮扶地沟通不足、部分产业进度推进缓慢等问题。对存在的短板，必须高度重视、及时改进。针对2018年的工作，罗卫平常委提出了六点要求：一是要紧紧依靠帮扶地，两地携手、共同推进；二是帮扶项目的选择，除了要围绕考核指标外，更重要的是切合当地实际；三是充分结合遂溪的自然条件，择优选择产业项目；四是工作中既要讲究方式方法，也要注意人身安全；五是要遵纪守法，转变思想作风，筑牢道德底线；六是要加强学习，学深悟透扶贫政策和考核指标。派驻干部要以踏石留印、抓铁有痕的作风，以不胜不休、争创一流的气魄打好精准脱贫攻坚战，为全面建成小康社会贡献应有力量。

调研期间，罗卫平常委与遂溪县委常委吕汉武就2018年的工作部署、产业项目长效管理、新农村建设等方面进行深入交流，并达成了新的共识。在余村村，罗卫平常委入户慰问了挂扶户，详细了解其增收脱贫情况，倾听挂扶户需求，鼓励他们树立信心，克服困难，积极发展产业，增加收入，早日脱贫致富。



三水区全体派驻干部工作座谈会现场



罗卫平常委实地调研贫困村的农田水利设施建设情况

抄报：佛山市扶贫办

抄送：黄福洪、胡学骏、罗卫平同志、区四套班子领导，对口帮扶责任单位，对口帮扶派驻工作组（队）。

---

佛山市三水区扶贫工作领导小组办公室      2018年3月29日印发

---